



Αρ. Πρωτ. ΣΙ: 08

Ζωγράφου, 30^η Ιανουαρίου 2014

Προς τα μέλη της Πολυτεχνειακής Κοινότητας

Με την ευκαιρία συμπλήρωσης ενός χρόνου από τη συγκρότηση του Συμβουλίου του ΕΜΠ, θα θέλαμε να κάνουμε ένα σύντομο απολογισμό των πεπραγμένων του. Ως γνωστόν, ο ρόλος του ΣΙ είναι κυρίως η εποπτεία της λειτουργίας του Ιδρύματος και, σε συνεργασία με τις Πρυτανικές αρχές και την Σύγκλητο, ο καθορισμός των στρατηγικών στόχων που θα φέρουν το ΕΜΠ στην πρωτοπορία παραγωγής και παροχής νέων γνώσεων και ιδεών. Κατά το περασμένο έτος το ΣΙ λειτούργησε κάτω από πολλές αντιξοότητες. Εκφράζουμε την πεποίθηση ότι οι δυσλειτουργίες του πρώτου χρόνου θα ξεπεραστούν με διάλογο και συνεργασία γιατί αυτό απαιτεί το συμφέρον του ΕΜΠ. Ελπίζουμε επίσης ότι σύντομα θα έχουμε στη σύνθεση του ΣΙ τον αντιπρόσωπο των σπουδαστών.

Οι αποφάσεις του ΣΙ στη διάρκεια του πρώτου χρόνου αφορούσαν κυρίως τα εξής θέματα: (i) έγκριση της Πράξης Πρύτανη για την ανάθεση καθηκόντων σε αναπληρωτές του, (ii) σύνταξη γνώμης προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με τη σύσταση Σχολών στο ΕΜΠ, (iii) έγκριση των Σχεδίων Τακτικού Προϋπολογισμού και Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ΕΜΠ χρήσεων 2013 και 2014, των τροποποιήσεών τους, καθώς και των απολογισμών χρήσης των Τακτικών Προϋπολογισμών και των Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων χρήσεων 2011 και 2012. Επίσης, στο πλαίσιο των δύο συνεδριάσεων που πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα, με παρουσία όλων των μελών, μας δόθηκε η δυνατότητα για ενημέρωση, και κυρίως των εξωτερικών μελών, σχετικά με τη δραστηριότητα και τα προβλήματα φορέων και οργάνων του Ιδρύματος: στις 14/6 από τους υπευθύνους των μονάδων ΔΑΣΤΑ (Μονάδα Διασύνδεσης, Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας, Μονάδα Πρακτικής Άσκησης), ΕΔΕΙΛ, ΕΠΙΣΕΥ, ΕΑΔΙΠ (Τεχνολογικό Πάρκο Λαυρίου), και στις 22/10 από τους Κοσμήτορες των Σχολών.

Οι ανακοινώσεις μας στην κοινότητα είχαν στόχο να επισημάνουν μερικές σοβαρές αποκλίσεις από τις ακαδημαϊκές συνθήκες που διασφαλίζουν την αποτελεσματική λειτουργία των θεσμικών οργάνων και την απρόσκοπτη εκτέλεση όλων των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και διοικητικών λειτουργιών. Επισημάναμε καθυστερήσεις στην εφαρμογή των διατάξεων του νέου θεσμικού πλαισίου και ειδικότερα της σύνταξης του Οργανισμού και Εσωτερικού Κανονισμού. Οι συνέπειες αυτών των καθυστερήσεων έγιναν εμφανείς στη διάρκεια της κρίσης που δημιούργησε η εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας στο ΕΜΠ, καθώς το Ίδρυμα δεν κατόρθωσε να προστατεύσει τα στελέχη του, τα οποία κρίθηκαν με βάση τα τυπικά τους και όχι τα ουσιαστικά τους προσόντα.

Παράλληλα το ΣΙ προχώρησε σε προεργασία κρίσιμων θεμάτων που θα μας απασχολήσουν το επόμενο διάστημα:

- **Ίδρυση Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου** για τη διαχείριση της περιουσίας και των κονδυλίων έρευνας του Ε.Μ.Π. Εξετάζονται νομικά θέματα με στόχο τη βέλτιστη ένταξη των επιμέρους μονάδων και η σχετική προετοιμασία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το καλοκαίρι. Η Ίδρυση ΝΠΙΔ αποτελεί προϋπόθεση και για την **προώθηση χορηγιών** που θα



στηρίξουν συνολικά τη λειτουργία του Ιδρύματος, τους καθηγητές και σπουδαστές του, κατεύθυνση στην οποία ήδη έχει γίνει σχετική προεργασία.

- **Επεξεργασία της στρατηγικής** για την ανάπτυξη του ΕΜΠ σε τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο και διαμόρφωση της ιδιαίτερης φυσιογνωμίας του στο πλαίσιο της αποστολής και της πορείας του.
- **Ορισμός Συνηγόρου του Φοιτητή.** Ο σημαντικός αυτός θεσμός προβλέπεται από το νέο θεσμικό πλαίσιο (Α.55, Ν.4009/11) και είναι επιφορτισμένος με τη διερεύνηση υποθέσεων, αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά σπουδαστή, και τη διαμεσολάβηση στα αρμόδια όργανα του Ιδρύματος για την επίλυσή τους.
- **Επανάδρυση της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ)** του ΕΜΠ.
- **Εκλογή Γραμματέα** του ΕΜΠ με βάση εισήγηση του Πρύτανη.

Το ΣΙ θα προχωρήσει στην εξέταση όλων των θεμάτων που σύμφωνα με το νόμο είναι αρμόδιο για την έγκρισή τους, κατόπιν σχετικής εισήγησης από τον Πρύτανη. Ιδιαίτερα, στο θέμα του Οργανογράμματος που εκπονείται με βάση τη συμφωνία μεταξύ του ΕΜΠ και του ΥΠΑΙΘ, επαναλαμβάνουμε τις παρατηρήσεις που ήδη διατυπώσαμε σε προηγούμενο [μήνυμά μας](#) και αναπτύξαμε προφορικά στις Πρυτανικές αρχές στο πλαίσιο της τελευταίας συνεδρίασής μας. Η αρμόδια Επιτροπή θα πρέπει να προχωρήσει σε προσεκτικό σχεδιασμό του Οργανογράμματος λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη ορθολογικής ανακατανομής του προσωπικού, ενώ το τελικό σχέδιο θα πρέπει να εγκριθεί από τις ΓΣ των Σχολών. Είναι αναγκαίο η διασφάλιση της απασχόλησης όλων των εργαζομένων στο Ίδρυμα να συνδυασθεί με την εύρυθμη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών και ακαδημαϊκών μονάδων του Ιδρύματος.

Τέλος, το ΣΙ αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη προσοχή τη διαδικασία εκλογής νέου Πρύτανη που αποτελεί γεγονός κορυφαίας σημασίας σε κάθε ακαδημαϊκό Ίδρυμα, και θα πραγματοποιηθεί με ευθύνη του τους επόμενους μήνες. Το ΣΙ επιθυμεί να ενθαρρύνει υποψηφιότητες από τους πολλούς άξιους συναδέλφους που υπηρετούν σήμερα στο ΕΜΠ, ή προέρχονται από άλλα ιδρύματα. Επίσης, ζητά τη συνδρομή όλων, ώστε μέσα σε κλίμα διαλόγου και ηρεμίας να εκλεγεί ο νέος Πρύτανης του ΕΜΠ, που θα κληθεί να οδηγήσει το Ίδρυμα σε πορεία ανάκαμψης, δημιουργίας και εξωστρέφειας.

Εκ μέρους του Συμβουλίου του Ιδρύματος,

Μιχάλης Τριανταφύλλου
Πρόεδρος Συμβουλίου ΕΜΠ
Καθηγητής ΜΙΤ